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Vacances de la Toussaint
2022



contexte

En novembre 2022, le Comité Régional de Tourisme de Normandie a
mené en partenariat avec l'ADT 27 et les Offices de Tourisme une
enquête de conjoncture à laquelle 91 acteurs touristiques eurois ont
répondu.



TAUX DE RéPONSE PAR TERRITOIRE



Profil des répondants 

Gîtes/meublés
35%

Sites et Lieux de visite
20%

Chambres d'hôtes
14%

Hôtels/Hôtels - restaurants
12%

Restaurants
8%

Offices de tourisme
7%

Campings
3% Résidence de tourisme
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35 %

fréquentation 

24 %

Selon les professionnels du tourisme ayant répondu à l'enquête de
conjoncture la fréquentation des vacances de la Toussaint a été : 

Bonne Mauvaise

41 %

Moyenne



26 %

évolution de la fréquentation

28 %

En hausse En baisse

46 %

Identique

Par rapport aux vacances de la Toussaint 2021, la fréquentation a été : 



0% 25% 50% 75% 100%

Ile-de-France (82%) 

Normandie (59%) 

Hauts-de-France (11%) 

Bretagne (20%) 

Pays de la Loire (9%) 

Autres (45%) 

origine de la clientèle française



0% 25% 50% 75%

Grande-Bretagne (66%) 

Belgique (60%) 

Allemagne (39%) 

Pays-Bas (39%) 

Etats-Unis (21%) 

Autres (32%) 

origine de la clientèle étrangère



Les évènements qui ont impacté positivement
la fréquentation

Les vacances scolaires
39%

La météo favorable
26%

Les jours fériés
20%

Autres
9%

Les animations locales
6%



Les évènements qui ont impacté négativement
la fréquentation

La pénurie de carburant
44%

La baisse du pouvoir d'achat
36%

Autres
12%

La météo défavorable
8%



30 % 27 %43 %

Chiffre d'affaires

En hausse En baisseIdentique

Votre chiffre d'affaires par rapport à la même période en 2021 a été : 
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Offices de Tourisme 

fréquentation par secteur d'activité

Mauvaise Moyenne Bonne
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Familles
25%

Couples sans
enfant

21%

Séniors
18%

Personnes 
seules 13%

Familles +
grands-parents

9%

Groupes d'amis
11%

Autres
3%

PROFIL DES TOURISTES ?



Les aspirations des touristes
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Être en famille 

Le ressourcement 

La recherche du grand air 

Le dépaysement 

Retrouver les lieux culturels 

Assister à de grands évènements 

Autres 
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Les tendances notées par les professionnels
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Séjours plutôt courts 

Augmentation des réservations de dernières minutes 

Clientèles plus de proximité 

Absence de crainte sanitaire 

Budget vacances en baisse 

Autres 
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24 % 33 %43 %

PRévisions pour les vacances de Noël

Bonnes MauvaisesMoyennes

En anticipation pour les établissements ouverts pour Noël, les prévisions de
fréquentation touristique  sont : 
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